



2017年12月号

中華 OT 電子季刊

The Chinese OT e-Newsletter

中華 OT 電子期刊編輯委員會
黃錦文 香港職業治療學院
張瑞昆 臺灣高雄長庚醫院
林國徽 廣州市殘疾人康復中心
李奎成 宜興九如城康復醫院
陳少貞 中山大學附屬第一醫院康復醫學科
閆彥寧 河北省人民醫院康復醫學科
楊永紅 四川大學華西醫學院康復醫學科
朱毅 海南省農墾總醫院康復治療科

本期責任編輯：林國徽

電郵 (E-mail): hkiot@hkiot.org 網頁 (Website): www.hkiot.org



編者的話

林國徽

各位兩岸三地的同行，大家新年好！

剛剛過去的 2017 註定是不平凡的一年，年初 OT 學組在內地範圍內統計 OT 的從業人員，結果是內地共有三千多的同道，比幾年前的八百的結果翻了三倍多！年中的時候，上海高教局批准作業治療成為獨立的本科專業，明年起可以招收作業治療的本科生了；金秋十月，亞太職能治療研討會在寶島臺灣召開；年底在中國康復醫學會的大力支持下，終於成立了國家層次的作業治療專業委員會，向著國際化的方向邁出了可喜的一大步！這都是各位同道們努力不懈的成果，真的可喜可賀！

在新年伊始之際，剛成立的作業治療專委會的大部分成員們又都在密鑼緊鼓的籌備一套作業治療叢書的編寫編譯，大家都熱情高漲地分享和引進新的 OT 知識和理念，而香港職業治療學院的團隊則繼續在內地推廣“重建生活為本的作業治療”理念……

讓我們兩岸三地的同道們一起努力，共創 OT 美好未來！

目錄

專題

- 1、你怎樣做病人宣教？（黃錦文）P3
- 2、職能治療師協助身心障礙者業的利器-職務再設計（張宜儒）P5

體會

- 3、篤行—重建生活為本推廣之感悟（吳麗君）P9
- 4、星星之火可以燎原—重建生活為本理念下 OT 教育實踐分享（余芳菲）P11

個案分享

- 5、一個康復介入個案引發的“生物-社會-心理”模式的深思（羅倫 張濤）P16
- 6、用能力階梯做指導—我們與張奶奶共同進步（王孝雲）P19
- 7、威廉氏症候群孩童的書寫障礙-個案報告（左惠心）P23
- 8、選擇合適的作業活動隊患者動力的激發——一例骨科患者的分享（施嘉英）P30

會議報導

- 9、2017 APOTS 亞太職能治療學術研討會在臺灣（遊敏媛）P32
- 10、以人為本 循證為基——第三屆中國康復作業治療教育大會（劉雪楓）P37
- 11、中國作業治療發展的里程碑——中國康復醫學會作業治療專業委員會成立（蘆劍峰 閔彥寧）P43
- 11、2017 第一屆中國康復醫學會年會暨國際康復設備展覽會作業治療論壇成功舉辦（蘆劍峰 閔彥寧）P45
- 12、我國首套《作業治療系列叢書》（電子工業出版社）編寫委員會議在北京國家會議中心召開（蘆劍峰 閔彥寧）P48